

OPONENTNÍ POSUDEK

diplomové práce Lucie Zachariášové

“Zvláštní pracovní podmínky žen“

Předložený elaborát je zpracován na závažné a aktuální téma, zabývající se postavením žen ve společnosti, zejména v pracovním procesu, které mimo jiné reflektuje změny pracovněprávní úpravy, k nimž došlo v souvislosti s přijetím nového zákoníku práce a dalším legislativním vývojem v této oblasti.

Text diplomové práce o celkovém rozsahu 93 stran je -kromě úvodu a závěru- rozdělen do čtyř částí dále podrobněji členěných. První z nich uvádí nejdůležitější dokumenty mezinárodního práva týkající se postavení žen a jejich pracovních podmínek se zvláštním zaměřením na úpravu zákazu diskriminace. V navazující druhé kapitole se autorka zaměřuje na sféru komunitárního práva a zmiňuje významné normy z oblasti primární i sekundární legislativy, které upravují princip rovného zacházení a zvláštní ochranu zaměstnaných těhotných žen a matek. Třetí část práce je věnována otázce diskriminace žen. Na obecný rozbor této problematiky navazují vybrané rozsudky Evropského soudního dvora a judikatura českých soudů týkající se diskriminace žen v zaměstnání. Kapitola čtvrtá, představující obsahově i svým rozsahem stěžejní část práce, uvádí podrobnou analýzu platné úpravy zvláštních pracovních podmínek žen v českém pracovním právu. V závěru práce autorka shrnuje hlavní poznatky, k nimž dospěla, upozorňuje na některé problémy platné právní úpravy a její realizace v praxi a uvádí i vlastní zajímavé návrhy řešení.

Lze konstatovat, že autorce se podařilo zvolené téma úspěšně zvládnout a obsahově vyčerpat. Diplomová práce, která svojí úrovní výrazně překračuje obvyklý standard, má přehlednou, logickou strukturu a vhodně zvolenou metodu zpracování. Pozitivně je třeba hodnotit široký okruh odborné literatury, z níž autorka při zpracování vycházela, i statistická data a grafy uvedené v příloze, které zkoumanou problematiku vhodně doplňují. Ani z hlediska obsahového nevykazuje elaborát nedostatky a lze jej považovat za velmi zdařilý.

Vzhledem k výše uvedenému je možno konstatovat, že diplomová práce odpovídá stanoveným kritériím, a proto **d o p o r u č u j i** její obhajobu.

Navrhuji, aby autorka v rámci diskuse při obhajobě pohovořila o konstatovaných problémech uvedených v závěru práce, zejména v oblasti diskriminace žen, a vyslovila svůj názor na to, zda ke zlepšení současného neuspokojivého stavu může významněji přispět nová právní úprava v podobě antidiskriminačního zákona.

20.května 2008

Doc.JUDr.M.Vysokajová, CSc.